



春天的雪

市第五实验小学小记者 陶舒阳

2025年的春天真是个神奇的季节,它悄然而至,变化多端。它不仅带来了温暖的春风、娇嫩的花朵,也带来了凛冽的北风、刺骨的严寒,纷纷扬扬的雪花。

三月的一个午后,天空乌蒙蒙的,风像狮子一样怒吼着,把路边的树吹得东倒西歪。不一会儿,一颗颗米粒大小的雪花从空中落了下来,美丽极了!雪粒落在了屋顶上,发出了莎啦啦的声响。雪粒落到树枝上,像淘气的孩子

一样蹦跳,雪粒落在了我的身上,快速地给我打了一声招呼就躲了起来。

渐渐地,雪下大了,鹅毛似的雪花从天空中落了下来,一片片一朵朵像漫天飞舞的梨花,又像白色的小精灵在天空中跳着欢快的舞蹈。

学校里、操场上,到处雪花飞舞。同学们在教室里心不在焉地偷偷看窗外,盼望着早点下课。窗外的雪花越下越大,北风呼呼地吹着,好不容易等到了下课,同学们高兴地拿着雨伞,

都飞奔地跑到了操场上。雪花似乎有了生命,它陪着孩子们愉快玩耍,开心大笑,让我们忘记了今日的寒冷,沉浸在无尽的快乐之中。

雪停了,天空立刻明亮了,到处白茫茫的一片!小朋友们打雪仗,堆小雪人……他们玩着、闹着、笑着……雪地上留下了一串串快乐的脚印。

我真希望这场雪能一直下,永远不要停。雪啊,我爱你,更爱着特别的春!

指导老师:张雪英

家乡的小河

市第五实验小学小记者 程雨潼

我的家乡有一条清澈见底的小河,它像一条银色的丝带。河水潺潺流淌,唱着欢快的歌谣。

春天,小河边的柳树抽出了嫩芽。长长的柳条随风摇摆,仿佛是柳树姑娘照着镜子在梳妆打扮。在阳光的照耀下,河面波光粼粼,一群小鱼在水里自由自在地游来游去,有时浮出水面,有时潜入水底,有时又调皮地吐着泡泡,像是在和岸边的孩子们捉迷藏。

夏天,小河变成了我们的乐园,我们迫不及待地跑到小河边。有时拿着岸边的石子打水漂;有时会摘下一根芦苇沾着水写字;有时还会坐在小河边钓鱼。微风拂过,河面上荡起层层波纹。

秋天,河岸边的树叶渐渐变黄。这时的河面变得更加宁静,偶尔几只大雁掠过河面,打破了这份宁静,它们的鸣叫声在空旷的河面上久久回荡。

冬天,寒风刺骨,大雪纷飞。河面上结了一层厚厚的冰,上面积满了雪。河边的树木都披上了白色的棉衣,整个世界都变成白色的了。这时我们会穿上厚厚的棉袄,在这片雪地里堆雪人,打雪仗,到处都充满了我们的欢声笑语。

家乡的小河是我童年最美好的回忆,无论我走到哪里,都不会忘记你。我愿你永远清澈,永远流淌。

指导老师:朱雯雯

《细菌的旅行》读后感

市第五实验小学小记者 于晓语

当我翻开《细菌的旅行》这本书时,仿佛被一只无形的手拽进了一个微观而奇妙的世界。在这里,细菌不再是让人闻之色变的病魔,而是一群拥有独特生活方式和生存智慧的探险家。

书中,细菌们的旅行充满了惊奇与冒险。它们能在人的身体里自由穿梭,在嘴巴里开派对,在肠道里建立自己的王国。这些生动的描述让我对细菌有了全新的认识。原来,细菌并非只会带来疾病,它们中的许多种类还是我们

身体不可或缺的帮手。比如乳酸菌、酵母菌等,它们在我们的肠道里默默工作,帮助我们消化食物、合成维生素,甚至参与免疫系统的调节。

书中还提到了细菌的生存之道。它们有的适应力极强,能在极端条件下生存;有的则拥有独特的生存策略,如分解有机物、转化养分等。这些生存智慧让我深感惊讶,也让我更加尊重这些微小而强大的生命。通过阅读这本书,我不仅学到了许多关于细菌的科学知识,还深刻体会到了生

命的多样性和复杂性。每个生命体都有其存在的价值和意义,无论是微小的细菌还是庞大的动物,都是地球上不可或缺的一部分。

《细菌的旅行》不仅是一部科学普及读物,更是一部启发思考的作品。它让我更加珍惜生命、尊重自然,也让我意识到保护环境的重要性。在未来的日子,我将带着这份对生命的敬畏和对自然的热爱,继续探索这个奇妙的世界。

指导老师:朱雯雯

《灰尘的旅行》读后感

市第五实验小学小记者 李皓轩

“我是一粒灰尘,一粒微不足道的灰尘……”当我轻轻翻开《灰尘的旅行》这本书,仿佛自己也变成了一粒小灰尘,开启了一场奇妙的冒险。

读完这本书,我深深地感受到了科学的奇妙和无穷的魅力。书中讲述了细菌世界的历险,让我对微观世界有了更深入的了

解。书中写到“毁灭了大地,毁灭了万物,才能毁灭我的菌群!”让我惊叹于细菌的种类之多又厉害!同时,书中还介绍了一些好的细菌,比如会制酒发酵的“酵儿”和“霉儿”,能帮助人们改善便秘的“酵母菌”,能让人们降解脂肪的“乳酸菌”,有能帮人们抑制坏细菌生长的“双歧杆菌”,还有能帮

人们降低血脂和胆固醇,抵抗肠道病菌的“干酪乳酸菌”……让我对自然界有了更深刻的认识。

《灰尘的旅行》真是一本有趣又有意义的书,它让我对微观世界充满了好奇,也让我更热爱科学了!

指导老师:朱雯雯

《西游记》读书心得

市第五实验小学小记者 王秋泽

《西游记》是一部中国古典四大名著之一,讲述了唐僧师徒四人西天取经的故事。读完这本书后,我深受启发和感动。

首先,我被书中的情节所吸引。故事中,孙悟空、猪八戒、沙悟净等角色经历了八十一难,克服了各种困难和考验,最终取得了成功。这让我明白了一个道理,即只有经历了磨难和挫折,才能获得真正的成长和进步。在现实生活中,我们也会遇到各种各样的困难和挑战,但只要我们坚持不懈,勇往直前,就一定能够战胜困难,实现自己的目标。

其次,我被书中的人物形象所打动。孙悟空作为一个猴子,具有聪明机智和勇敢的性格,他的形象给我留下了深刻的印象。他不仅能够变化多端,还能够施展神通,帮助唐僧师徒解决问题。这让我明白了一个道理,即每个人都有自己的特长和优势,只要我们发挥自己的优势,就能够为他人作出贡献,实现自己的价值。

最后,我被书中的思想境界所震撼。《西游记》不仅仅是一部危险故事,更是一部寓意深远的作品。通过唐僧师徒四人的取经之旅,书中

传达了许多关于人性、道德和修行的思考。也让我明白一个道理,即人生的意义不仅在于追求物质的财富,更在于追求内心的宁静和精神的升华。只有通过修行和反思,我们才能够真正理解生命的意义,实现自己的人生价值。

总而言之,读完《西游记》让我受益匪浅。这本书不仅给我带来了娱乐和乐趣,更让我思考人生的意义和价值。我相信,只要我们坚持不懈,勇往直前,就能够实现自己的梦想,创造出属于自己的精彩人生!

指导老师:张雪英

淮北小城

市第五实验小学小记者 王逸帆

我的家在淮北,它位于安徽省的北部,那里物产丰富、风景优美。

早晨,天空中的太阳照射着大地,给地面、人的脸、松树姐姐撒下一层亮闪闪的金粉。小草在街道上向人们招手,像喝了酒的醉汉,脚都站不稳了,其他的草呢?有的好像在睡觉,有的好像在和同伴打招呼。旁边的花呢?就像是玫瑰公主看不起别人一样。兰花的花瓣蓬松极了,上面沾着露珠,太阳照射下,闪亮亮的。桂花树上的桂花紧紧粘在一起,对旁边的兰花不予理睬,好像在说:“兰花,你斗不过我的美貌!”她一激动,便散发出沁人心脾的香味。

街道旁边是一座学校。校园的长廊很美。一串紫花缠上不锈钢圈,舒展着自己细长的叶子,散发出香气,飘得满街满长廊都是。还有紫丁香、菊花、竹子、含羞草等等植物。

小城的中湖好美。那边有沙滩,上面留下一串串小脚丫印子,沙滩上经常有太阳照射,所以沙滩的沙子是热的。沙滩上有贝壳片、五彩石子、黑石子,如果你不小心踩到石子,感觉有点硌脚,但是不疼。踩上去,一点声音也没有。沙滩旁是一片湖。有浅水区,人们很喜欢游泳。有的人拿着水枪,到处乱喷水,你喷我一下,我喷你一下,玩得好开心!有的人躺在水面上,仰望天空。有的人用手插进水里的沙子,戴上泳镜,使劲一撑,把自己撑起,像“倒根葱”一样把自己放进水里,不时张大嘴,吐上几个泡泡,大家见了,赞叹不已。

小城的美食城也好玩。有拌饭、桂花糕、铁板豆腐、鸡腿……其中我最喜欢的就是各类米糕,尤其是桂花糕引人喜爱,香香的,吃起来糯糯的,好吃极了。

这座小城真是又美丽又整洁好玩,我喜欢我的家乡!

指导老师:魏福军

我的乐园

市第五实验小学小记者 周楚悦

小鸟的乐园在天空,鱼儿的乐园在大海,松鼠的乐园在森林里,而我的乐园在那一年四季风景如画的长山公园。

春天的长山公园万物复苏,春意盎然。我奔跑在绿茵茵的草地上,嗅闻初春腊梅的清香,看着头顶从南方飞回来的大雁,感受着春的气息。在场地上放飞风筝,想象自己遨游在无边的蓝天,与燕子并肩,和白云游戏。

夏天的长山公园绿树成荫,微风拂面。轻柔的微风拂过脸颊,带来丝丝凉意,让人感觉惬意无比。我拿着网来到长山公园,夏蝉在树上演奏“夏日交响曲”,那是夏的声音。用网轻轻扣住一只蝉,放入小盒中,作为夏天独特的“战利品”;或做成标本挂在包上,成了别有风趣的装饰。

秋天的长山公园一片金黄,秋色宜人,我最爱在落叶堆里跑跳,那“沙沙”声听着让人心旷神怡。走上那隆起的小土坡,脚下金灿灿一片,松鼠也开始收集坚果准备过冬,候鸟也准备飞向南方。蟋蟀“蛐蛐”地唱啊唱,仿佛在诉说着夜间的美好。

与春天的喧闹、夏天的热闹和秋天的丰收相比,冬天的长山公园显得格外宁静。鸟儿们不再鸣叫,昆虫也销声匿迹,只剩下寒风轻轻吹过树梢的沙沙声和偶尔传来的孩子们嬉戏的欢笑声。

在我的乐园里,我感受到了无尽的快乐和自由。这里是我心灵的避风港,是我放松身心、重拾快乐的地方。无论未来走到哪里,我都会怀念这个充满欢声笑语和美好回忆的乐园。

指导老师:朱雯雯